

## 重点医疗物资和生活物资能否保障？ 复工复产如何有序推进？ 看六部门这样部署

新华社北京2月3日电 疫情  
防控下，人民群众基本生活如何保  
障？重点医疗物资和生活物资能  
否充足供应？如何有序复工复产？

国务院应对新型冠状病毒感染  
的肺炎疫情联防联控机制3日  
举行新闻发布会，相关部门负责人  
作出回应。



新华社发  
金山网 今日镇江转载

### 同舟共济 打赢疫情防控阻击战

## 中共中央政治局常务委员会召开会议 研究加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作

### 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月3日电 中共中央  
政治局常务委员会2月3日召开会  
议，听取中央应对新型冠状病毒感  
染肺炎疫情防控工作领导小组和  
有关部门关于疫情防控工作情况的  
汇报，研究下一步疫情防控工作。  
中共中央总书记习近平主持会议  
并发表重要讲话。

习近平代表党中央，向奋战在  
全国疫情防控工作一线的广大干部  
职工、医疗卫生工作者和科研人员、  
人民解放军指战员和各方面人员  
致以崇高的敬意，向患病者及其  
家属表示诚挚的慰问。习近平在  
讲话中指出，这次疫情发生以来，  
党中央高度重视，始终把人民群  
众生命安全和身体健康放在第一位，  
中央政治局常委会两次召开会  
议进行专题研究，党中央印发  
《关于加强党的领导、为打赢疫  
情防控阻击战提供坚强政治保证

的通知》。中央应对疫情工作领  
导小组多次开会研究部署疫情防  
控工作，中央指导组积极开展工  
作。国务院联防联控机制加强协  
调调度，及时协调解决工作中遇  
到的紧迫问题。有关部门各司其  
职，军队积极支援地方疫情防控。  
各地区成立了党政主要负责同志  
挂帅的领导小组。各党政军群机  
关和企事业单位等紧急行动，全  
力奋战，广大医务人员无私奉献，  
英勇奋战，广大人民群众众志成  
城、团结奋战，打响了疫情防控  
的人民战争，打响了疫情防控的  
总体战，全国形成了全面动员、  
全面部署、全面加强疫情防控工  
作的局面。在党中央集中统一领  
导下，在各方面共同努力下，防  
控工作正有力开展。

习近平强调，做好疫情防控工作，  
直接关系到人民生命安全和身体  
健康，

直接关系到经济社会大局稳定，也  
事关我国对外开放。现在，最关  
键的问题就是把落实工作抓实抓  
细。各级党委和政府要增强“四  
个意识”，坚定“四个自信”，  
做到“两个维护”，认真贯彻落  
实党中央决策部署，把疫情防控工作  
作为当前最重要的工作来抓，按  
照坚定信心、同舟共济、科学防  
治、精准施策的要求，尽快找差  
距、补短板，切实做好各项防控  
工作，同时间赛跑、与病魔较量，  
坚决遏制疫情蔓延势头，坚决  
打赢疫情防控阻击战。

习近平指出，疫情防控要坚持全  
国一盘棋。各级党委和政府必须  
坚决服从党中央统一指挥、统一  
协调、统一调度，做到令行禁止。  
各地区各部门必须增强大局意  
识和全局观念，坚决服从中央应  
对疫情工作领导小组及国务院  
联防联控机制的指挥。

各地区各部门采取举措既要考  
虑本地区域防控需要，也要考虑  
对重点地区、对全国防控的影  
响。疫情防控不只是医药卫生问  
题，而是全方位的工作，各项工  
作都要为打赢疫情防控阻击战  
提供支撑。在疫情防控工作中，  
要坚决反对形式主义、官僚主义，  
让基层干部把更多精力投入到  
疫情防控第一线。对党中央决策  
部署贯彻落实不力，对不服从统  
一指调和调度、本位主义严重、  
对不敢担当、作风漂浮、推诿  
扯皮的，除追究直接责任人的  
责任外，情节严重的还要对政  
主要领导进行问责。对失职渎  
职的，要依纪依法惩处。（下  
转2版）

## 我市收听收看省疫情 防控工作领导小组会议暨 视频会议调度会议

### 惠建林张叶飞就贯彻落实会议精神作部署

本报讯 2月3日下午，省长吴政  
隆主持召开省疫情防控工作领导  
小组会议暨视频会议，深入学习  
贯彻习近平总书记关于疫情防  
控的一系列重要指示批示精神，  
传达贯彻中央应对新型冠状病  
毒感染的肺炎疫情工作领导小  
组下发通知精神和省委书记姜  
克俭的批示要求，进一步科学  
研判形势、强化防控措施。市  
委书记惠建林、市长张叶飞出  
席镇江分会场，并就贯彻落  
实省视频会议精神和下一阶段  
全市疫情防控工作作部署。

会议指出，当前全省疫情防  
控工作富有成效，但同时也要  
清醒看到当前形势的严峻性、  
复杂性、艰巨性，进一步增  
强“四个意识”，坚定“四个  
自信”，做到“两个维护”，  
坚持底线思维、强化风险意识，  
决不允许有丝毫麻痹和侥幸，  
以更严要求、更硬措施、更  
实作风，坚决打赢疫情防控阻  
击战。

会议强调，严防疫情蔓延，  
关键在于管住人，要采取更加  
严格措施防止人员扩散。各地  
各部门要把人民生命安全和身  
体健康放在第一位，按照省委、  
省政府部署，进一步加强领导、  
压实责任，齐抓共管、履责尽  
责，做到守土有责、守土担  
责、守土尽责，以坚决打赢防  
控疫情阻击战的实际行动和  
实际成效践行好“两个维护”。

就做好我市疫情防控工作，  
惠建林提出四点意见：一要坚  
定信心决心，做好打持久战的  
准备。要坚决克服麻痹松懈的  
思想，坚决克服盲目乐观的思  
想，坚决克服麻痹松懈的思想。  
二要科学研判形势，提高打好  
阻击战的精准度。要坚持依法  
防控、科学防控，遵循科学规  
律、依托专业力量，让广大基  
层干部心无旁骛投入到疫情防  
控战斗中。三要坚持统筹兼顾，  
形成打好总体战的良好格局。  
要积极开展帮助市场主体渡  
难关，时刻关注特殊群体安  
危冷暖，全力保障社会安全  
稳定。在全力以赴抓疫情防控  
的同时，安全生产、生态环保、  
社会稳定的“弦”一丝一毫  
也不能松。四要发挥政治优  
势，凝聚起打好攻坚战的大  
合力。要充分发挥各级党组织  
的政治优势、组织优势、密切  
联系群众的优势，发挥党组  
织在基层社会治理中的引领作  
用，用好“三项机制”，高质  
量做好宣传引导、信息发布、  
舆情管控等工作，营造万众一  
心、众志成城的良好氛围。

张叶飞在讲话中指出，当前  
已经进入疫情防控的关键期、  
攻坚期和困难期，输入管控的  
压力明显加大，流动聚集的风  
险明显加大，诊断发现的难度  
明显加大。张叶飞要求，各  
地各相关部门在思想认识上  
要算长远账、打持久战，不  
折不扣抓好企业复工复产，  
要克服麻痹、焦虑，坚持底  
线思维，筑牢思想防线。在  
人员管控上要严防死守，内  
防扩散，外防输入，加大社  
会摸排。在诊断救治上要扩  
大范围，突出重点，全面排  
查和精准摸排。在指挥运转  
上要协同高效，确保稳定，  
全力做到社会稳、人心稳、  
市场稳。

市领导李健、黄利民、郭建、  
孙晓南、李迎久、许文、胡  
宗元、曹丽虹、王文生、  
陈可可、潘早云，市政府秘  
书长贾晟出席镇江分会场。（  
记者 孙晨飞）

## 充分运用互联网 开展疫情防控

本报评论员

与17年前的“非典”相比，此次  
疫情遇到的一个重要“变量”，  
是信息传播格局的深刻变化。  
移动互联网的快速普及，为我  
们打赢疫情防控阻击战带来了  
重大机遇和挑战。从目前情况  
来看，我市各级党委政府、职  
能部门与广大党员干部，“知  
网用网”总体水平较高，有的  
部门高效率推出网上办事服  
务事项，有的单位高水平制作  
新媒体宣传产品，为快速传递  
防疫信息、维持社会大局稳  
定作出了积极贡献，受到广大  
人民群众普遍好评。

推动网上服务，让群众生活更  
方便。“水电煤气主要事项可  
以网上办理”“交警部门推出  
机动车违法网上处理简易程序”  
“法院条口尝试网上受理案  
件”“市政务办对多种事项开  
展线上受理线上审批”“市教  
育部门鼓励学校开设空中课  
堂”……近期，如此多的创新  
举措扎堆涌现，让群众足不出户  
就能解决许多事情，为他们安  
心“宅家”提供了强大保障。  
我们衷心希望，像这样有创  
意、有温度的网上便民举措能  
够更多涌现，有的举措经过实  
践检验后，不仅成为疫情时期  
的特殊举措，也能成为“疫后”  
的常规制度，从而更好地提高  
办事效率、方便基层群众。

创新网上传播，让防疫宣传更  
精准。疫情防控阻击战打响以  
来，专业大众媒体通过视频、  
图解、漫画等形式，创作了一  
大批优秀的自媒体作品，快  
速在党员群众中传播。难能  
可贵的是，一些地方党委政  
府、机关部门也高度重视官  
网和公众号推广工作，广大  
党员干部积极参与新媒体作  
品的制作、转发，不仅一些  
机关部门的公众号文章动辄  
上万浏览量，一些镇村的公  
众号文章也能收获上千规  
模关注度。丰富多彩的新媒  
体，有效弥补了大众媒体的  
传播空白，让党委政府决策  
部署、防疫战疫的重要信息  
及时精准传递到家庭和个人。  
（下转4版）



苏立信/红色文化 180 5282 3333



2月3日，疫情当前，我市本土企业鱼跃医疗设备公司积极响应号召，捐赠200件价值近200万元的医疗设备至武汉“抗疫”一线。中国邮政丹阳市分公司组织4名经验丰富的驾驶员驾驶2辆厢式货车免费运输直达武汉，确保医疗物资及时安全抵达，预计2月4日凌晨抵达武汉。  
谢道福 摄影报道 详见2版

## 延期复工，这里的厂区静悄悄

半天才有一辆车经过，丹徒谷  
阳东大道显得空旷得多。“学  
会科学防护，远离新型冠状病毒”  
的宣传标语，在沿途厂区护  
栏上悬挂着。3日，原本是江  
苏省交通工程集团的正式复工  
日，接到延期复工的通知后，  
公司大门紧闭，门卫森严，假  
期仍在延续。

测温、填表登记，走进整幢大  
楼，仅有的几个人，也是几天  
前成立的疫情防控小组值班人  
员。与江苏省交通工程集团同  
在一条路上，江苏蓝圈新材  
料股份有限公司厂区内，两个  
吊架兀自高耸耸立着，厂区  
看不到一个人。

作为全省最大的交通基础设施  
施工企业，江苏省交通工程集  
团自有人员多达3000人，这  
还没有将众多农民工统计在  
内。尽管在镇江施工项目仅  
有镇荣公路、孟家港陆域工  
程两个项目，但公司在全国  
甚至远到海外均有大量项目  
承揽在手，可谓点多面广。

接到省市以及丹徒新城管委  
会通知，公司经摸排，对两  
位家在湖南途经武汉交通中  
转的人员启动隔离

措施。“海外项目人员没有回  
来的，我们交代继续待在所  
在国，当前形势下，暂时不  
再向海外派人员。”江苏省  
交通工程集团有限公司党委  
书记、董事长张晓宇告诉记  
者。

延期复工，意味着企业要承  
受一定的经济损失。但张晓  
宇表示，抗击疫情，人人有  
责。企业除了要考虑经济效  
益，更需承担起应有的社会  
责任。“当前疫情防控是头等  
大事，延期复工就是要减少  
人员聚集，根本上也是对全  
体员工身体健康负责。（下  
转4版）

### “宅”家就是作贡献 ● 企业响应

## 党员冲在最前线

### 镇江高新区党员干部筑起抗击疫情“中流砥柱”

“我是党员，我先上！”“婚  
礼延期不要紧，抗击疫情不能  
等”……一声声坚定的回答，  
是镇江高新区各级党员干部  
群众忘我奋战在疫情防控一  
线的决心和信念。

在疫情防控新型冠状病毒感染的  
肺炎疫情的关键时刻，高新  
区各级党员干部不畏艰险、  
冲锋在前，为了人民群众的生  
命安全和身体健康，让党旗  
在疫情防控斗争第一线高高  
飘扬。

#### 舍小家为大家 关键时刻党员干部站出来

“婚礼可以延期，疫情防控不  
能拖延！”作为一名共产党员，  
我更应该以身作则。”蒋乔  
街道党工委委员、办事处副  
主任杨凡原定于大年初四举  
行婚礼，却因疫情主动取消  
婚礼并放弃了春节所有休假，  
回到工作岗位，开展疫情防  
控工作。“新型冠状病毒感染的  
肺炎疫

防控工作进入关键阶段，邀  
请党员同志们共同参加志  
愿者服务队群防群治，希望  
有意向的积极报名！”微信  
群里，社区支部书记的一则  
消息立即得到了社区党员的  
呼应。一天内，已有8名党  
员报名疫情志愿服务工作。  
他们根据社区排出的值班方  
案，在辖区小区帮助社区和  
物业排查进出人员、车辆，  
做好疫情防控的相关宣传。  
党员志愿者沈其明说：“我  
们有时间、身体也健康，（  
下转4版）

## 市政协党组会议部署疫情防控工作

本报讯 3日是市级机关上班  
的第一天，上午，市政协召开  
党组扩大会议，动员部署市  
政协疫情防控工作，号召广  
大委员和市政协机关委  
员为打赢疫情防控阻击战作  
出贡献。市政协党组书记、  
主席李国忠主持会议并讲  
话。

会议集中学习了中共中央《关  
于加强党的领导、为打赢疫  
情防控阻击战提供坚强政治  
保证的通知》精神。

会议认为，近半个月来，市  
委市政府坚决贯彻落实习  
近平总书记关于疫情防控的  
重要指示批示精神，按照中  
央和省决策部署，采取果  
断有效措施加强疫情防控，  
全市疫情得到有效控制。春  
节期间，市政协向全市政  
协委员发出倡议，号召全  
市政协委员

提高政治站位，发挥模范作  
用，广泛凝聚共识，在疫情  
防控阻击战中彰显担当，作  
为汇聚强大正能量。广大  
政协委员积极响应，全力  
做好疫情防控工作，参加  
慈善募捐、支援保障等工  
作，广大医药卫生界的委  
员奋战在疫情防控第一线。  
市政协机关很多同志放弃  
节假日休息，通过公众号、  
微信群等积极传达上级和  
政协党组有关部署要求，  
了解并报道委员抗击疫情  
的先进事迹。但是，全国  
疫情防控尚未取得决定性  
胜利，必须把防控工作作  
为当前的头等大事和最重  
要、最紧迫的工作，确保  
“外防输入、内防扩散”。  
会议强调，政协作为重要  
的政治组织，在这场看不  
见硝烟的疫情防控阻击  
战中责无旁贷。（下转4  
版）

## 企业防控组发布工业企业疫情防控指南

本报讯 记者3日从市新型  
冠状病毒感染的肺炎疫情防  
控指挥部企业防控组获悉，  
为指导全市工业企业做好  
疫情防控工作，由市工信局  
和市卫健委联合起草的全  
市工业企业新型冠状病毒感染的  
肺炎疫情防控指南正式对外  
发布。

按照“早发现、早报告、早  
隔离、早诊断、早治疗”原  
则，防控指南明确工作目  
标，即切实做好工业企业  
应对工作，有效防控新型  
冠状病毒感染的肺炎疫情，  
将疫情危害降到最低程  
度，保护企业职工身体健  
康和生命安全，维护工业  
企业正常生产经营秩序。（  
下转4版）